

Анестезия

которой доверяют профессионалы



– Петр Валерьевич, прокомментируйте, пожалуйста, использование артикаина в детской стоматологической практике. На что следует обратить внимание?

– В детской стоматологической практике артикаин как правило не имеет особенностей применения по сравнению со стоматологией у взрослых. Основное ограничение связано с возрастом пациента: согласно инструкции, использование препарата разрешено только с 4 лет. Однако исследования показывают, что артикаин не оказывает негативного влияния на детей даже в более раннем возрасте. Тем не менее мы обязаны соблюдать законодательные нормы.

Важно учитывать общесоматические заболевания, поэтому перед проведением инъекции необходимо тщательно опросить родителей. Также следует обращать внимание на концентрацию и объем препарата, который вводится ребенку, чтобы объем соответствовал возрасту и массе тела. Я уверен, что детские стоматологи хорошо осведомлены о необходимых концентрациях и объемах. Как указано в инструкции к применению, важно не превышать рекомендованные дозировки. Желательно использовать минимально возможное количество препарата для достижения необходимого результата.

Что касается выбора формы артикаина с эпинефрином, то предпочтение следует отдавать концентрации 1:200 тыс., так как это считается «золотым стандартом». Возраст пациента, объем планируемого вмешательства, а также наличие сопутствующих заболеваний – ключевые компоненты для принятия решения по вопросам анестезии на детском стоматологическом приеме.